

Republic Day Speech In Kannada

ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರು, ಪ್ರೀತಿಯ ಶಿಕ್ಷಕರು ಮತ್ತು ನನ್ನ ಆತ್ಮೀಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು- ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಶುಭಾಶಯಗಳು!

ಭಾರತದ ಗಣರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ವಿಶೇಷ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಾವು ಇಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟುಗೂಡಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ನಿಮಗಲ್ಲರಿಗೂ ತಿಳಿದಿದೆ. ಈ ಶಾಲೆಯ ಉಪ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರಾಗಿರುವ ನಾನು ಗಣರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದಂದು ಸ್ವಾಗತ ಭಾಷಣ ಮಾಡುವ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತೇನೆ.

ನಾವು ಈ ದಿನವನ್ನು ಆಡಂಬರ ಮತ್ತು ಪ್ರದರ್ಶನದೊಂದಿಗೆ ಏಕೆ ಆಚರಿಸುತ್ತೇವೆ ಎಂದು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಾದ ನೀವು ಅಶ್ಚರ್ಯ ಪಡಬಹುದು. ಆಗಸ್ಟ್ 15, 1947 ರಂದು ಭಾರತವು ಬ್ರಿಟಿಷರಿಂದ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಪಡೆದಂತೆ ಇದನ್ನು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಈ ದಿನವನ್ನು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ದಿನವೆಂದು ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ, ಆದರೆ ನಮ್ಮ ದೇಶದ ಸಂವಿಧಾನವನ್ನು 26 ಜನವರಿ 1950 ರಂದು ಜಾರಿಗೆ ತರಲಾಯಿತು, ಇದನ್ನು ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಪ್ರತಿವರ್ಷ ಗಣರಾಜ್ಯೋತ್ಸವವಾಗಿ ಆಚರಿಸುತ್ತೇವೆ. ನಮ್ಮ ದೇಶದ ಸಂವಿಧಾನವು ಪ್ರತಿ ವಿಷಯದಲ್ಲೂ ಸರ್ವೋಚ್ಚವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಒಂದು ದಾಖಲೆಯಾಗಿದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಲೇಖನವನ್ನು ನಮ್ಮ ದೇಶದ ಘಟಕ ಸಭೆಯು ಚೆನ್ನಾಗಿ ರಚಿಸಿದೆ.

ರಿಪಬ್ಲಿಕ್ ಎಂಬ ಪದದ ಅರ್ಥ ದೇಶದಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುವ ಜನರ ಸರ್ವೋಚ್ಚ ಶಕ್ತಿ ಮತ್ತು ದೇಶವನ್ನು ಪ್ರಗತಿಪರವಾಗಿ ಮುನ್ನಡೆಸಲು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ನಾಯಕರು ಮಾತ್ರ ತಮ್ಮ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳನ್ನು ರಾಜಕೀಯ ನಾಯಕರಾಗಿ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಭಾರತವು "ಗಣರಾಜ್ಯ" ವಾಗಿದ್ದು, ಜನರು ಅದರ ನಾಯಕರನ್ನು ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಗಳು ಎಂದು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ನಮ್ಮ ಮಹಾನ್ ಭಾರತೀಯ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟಗಾರರು ಭಾರತದಲ್ಲಿನ "ಪೂರ್ಣ ಸ್ವರಾಜ್" ಗಾಗಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಕಷ್ಟಪಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ಭವಿಷ್ಯದ ಪೀಳಿಗೆಗಳು ಹೋರಾಟವಿಲ್ಲದೆ ಬದುಕಲು ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಬೆಳವಣಿಗೆಯ ಹಾದಿಯಲ್ಲಿ ದೇಶವನ್ನು ಮುಂದೆ ಕೊಂಡೊಯ್ಯಲು ಅವರು ಇದನ್ನು ಮಾಡಿದರು.

ನಮ್ಮ ದೇಶದ ಮಹಾನ್ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟಗಾರರು ಭಾರತವನ್ನು ಮುಕ್ತ ದೇಶವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಲು ಬ್ರಿಟಿಷ್ ಆಡಳಿತದ ವಿರುದ್ಧ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಹೋರಾಡಿದರು. ನೀವೆಲ್ಲರೂ ನಮ್ಮ ದೇಶದ ಬಗೆಗಿನ ಅವರ ತ್ಯಾಗವನ್ನು ನೆನಪಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಮತ್ತು ಗೌರವ ಮತ್ತು ಗೌರವ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ಅಂತಹ ಮಹಾನ್ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ನಾವು ಅವರನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಮತ್ತು ಅವರಿಗೆ ನಮಸ್ಕರಿಸಬೇಕು. ನಮ್ಮ ರಾಷ್ಟ್ರದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಬಲವಂತದ ಆಡಳಿತವಿಲ್ಲದೆ ಈಗ ನಾವು ಯೋಚಿಸಬಹುದು ಮತ್ತು ಮುಕ್ತವಾಗಿ ಬದುಕಬಹುದು ಎಂಬ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಇವುಗಳೆಲ್ಲವೂ ಸಾಧ್ಯವಾಗಿದೆ.

ನಮ್ಮ ದೇಶದ ಮೊದಲ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ. ರಾಜೇಂದ್ರ ಪ್ರಸಾದ್ ಅವರು "ಈ ಇಡೀ ದೇಶವನ್ನು ಒಂದು ಸಂವಿಧಾನ ಮತ್ತು ಒಂದು ಒಕ್ಕೂಟದ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಒಳಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ, ಅದು ವಾಸಿಸುವ ಲಕ್ಷಾಂತರ ಜನರ ಕಲ್ಯಾಣದ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ" ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ನಾವು ಇನ್ನೂ ಅಪರಾಧ, ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ಮತ್ತು ಹಿಂಸಾಚಾರದೊಂದಿಗೆ ಹೋರಾಡುತ್ತಿರುವಾಗ ಅದು ನಮ್ಮ ದೇಶ ಮತ್ತು ನಾಯಕರಿಗೆ ನಾಚಿಕೆಗೇಡು ತರುತ್ತದೆ. ನಮ್ಮ ದೇಶವನ್ನು ಅಂತಹ ಗುಲಾಮಗಿರಿಯಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಲು ಒಟ್ಟಾಗಿ ಸೇರಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಸಮಯದ ಅವಶ್ಯಕತೆಯಾಗಿದೆ, ಏಕೆಂದರೆ ಇದು ನಮ್ಮ ರಾಷ್ಟ್ರವನ್ನು ಮುಖ್ಯ ಸ್ತ್ರೀಮ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಗತಿಯತ್ತ ಸಾಗದಂತೆ ಹಿಂದಕ್ಕೆ ಎಳೆಯುತ್ತಿದೆ. ನಮ್ಮ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಬಡತನ, ನಿರುದ್ಯೋಗ ಮುಂತಾದ ಸಾಮಾಜಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನಾವೆಲ್ಲರೂ ತಿಳಿದಿರಬೇಕು.

ಶಿಕ್ಷಕರಾಗಿ ನಾವು ನಿಮ್ಮ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಬಹಳ ಮುಖ್ಯವಾದ ಪಾತ್ರವನ್ನು ವಹಿಸುತ್ತೇವೆ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ದೇಶದ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರವನ್ನು ಮುಕ್ತಗೊಳಿಸಲು ನಾವು ಬಯಸಿದರೆ, ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಕೈಜೋಡಿಸಿ ನಮ್ಮ ರಾಷ್ಟ್ರವನ್ನು ಮುಂದೆ ಕೊಂಡೊಯ್ಯಲು ಸಂಭವನೀಯ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಸಣ್ಣ ಹಂತಗಳು ಭಾರಿ ವ್ಯತ್ಯಾಸಗಳಿಗೆ ಕಾರಣವಾಗುತ್ತವೆ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಪ್ರಯತ್ನವನ್ನು ಮಾಡಬೇಕು ಮತ್ತು ನಂತರ ನಮ್ಮ ದೇಶವು ವಿಭಿನ್ನ ಸ್ಥಳವಾಗಿದೆ. ಇಂದು ಈ ಶುಭ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಾವೆಲ್ಲರೂ ನಮ್ಮ ದೇಶವನ್ನು ವಿಶ್ವದ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ದೇಶವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಲು ಸಮಾಜದಲ್ಲಿನ ಇಂತಹ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸುವ ಪ್ರತಿಜ್ಞೆಯನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಧನ್ಯವಾದ!

Republic Day 26 January Kannada Speech Lines

ಎಲ್ಲರಿಗೂ ನಮಸ್ಕಾರ - ನಮ್ಮ ಕಚೇರಿ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಗಣರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಆಚರಣೆಗೆ ಸ್ವಾಗತ!

ನಾನು, ಎಬಿಸಿ ಗ್ರೂಪ್‌ನ ಸೋನಾಕ್ಷಿ ಕಲ್ಯಾಣ, ಇಂತಹ ಶುಭ ದಿನದಂದು ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲು ತುಂಬಾ ಸಂತೋಷಪಡುತ್ತೇನೆ. ಈ ದಿನದಂದು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರಿಗೂ ಇದು ಬಹಳ ಮುಖ್ಯವಾದ ದಿನಾಂಕ ಎಂದು ಹೇಳಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ, ಅಂದರೆ 1950 ರ ಜನವರಿ 26 ರಂದು ಭಾರತದ ಸಂವಿಧಾನವನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಲಾಯಿತು. ಪ್ರತಿ ರಾಷ್ಟ್ರಕ್ಕೂ, ಕೆಂಪು ಅಕ್ಷರಗಳ ದಿನಗಳು ಎಂದು ಗುರುತಿಸಲಾದ ಕೆಲವು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ದಿನಗಳಿವೆ. ಭಾರತೀಯರಾದ ನಮಗೆ, ಗಣರಾಜ್ಯೋತ್ಸವವನ್ನು ಅಂತಹ

ಒಂದು ದಿನವೆಂದು ಗುರುತಿಸಲಾಗಿದೆ, ಇದನ್ನು ರಾಷ್ಟ್ರವ್ಯಾಪಿ ಬಹಳ ಉತ್ಸಾಹದಿಂದ ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ದಿನ ಏಕೆ ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ ಏಕೆಂದರೆ ಈ ದಿನದೊಂದಿಗೆ ನಮ್ಮ ದೇಶವು ಗಣರಾಜ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರವಾಯಿತು. ಆದ್ದರಿಂದ, ಈ ದಿನವು ಭಾರತೀಯರಾಗಿ ನಮ್ಮ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ ಮತ್ತು ನಾವು ಪ್ರತಿವರ್ಷ ಏಕೆ ಅದನ್ನು ಎದುರು ನೋಡುತ್ತೇವೆ.

ಗಣರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ಮೂಲವನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯೋಣ! ಇದು 1929 ರ ಸ್ವತಂತ್ರ-ಪೂರ್ವದ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಹೋಗುತ್ತದೆ, ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಲಾಹೋರ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಭಾರತೀಯ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷವು ಪಂ.ನ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಣಯವನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಿತು. ಜವಾಹರಲಾಲ್ ನೆಹರು - ಆಗ ಭಾರತೀಯ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ. ಈ ನಿರ್ಣಯವು 'ಸಂಪೂರ್ಣ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ' ಘೋಷಿಸಿ ಈ ದಿನವನ್ನು ದೇಶಾದ್ಯಂತ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ದಿನವನ್ನಾಗಿ ಆಚರಿಸಿತು.

ಆದಾಗ್ಯೂ, ನಂತರ 1950 ರ ಜನವರಿ 26 ರಂದು ಭಾರತದ ಸಂವಿಧಾನ ಜಾರಿಗೆ ಬಂದಾಗ, ಭಾರತವನ್ನು ಸಾರ್ವಭೌಮ, ಗಣರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ರಾಷ್ಟ್ರವೆಂದು ಘೋಷಿಸಲಾಯಿತು. ಅಂದಿನಿಂದ, ಈ ದಿನವನ್ನು ನಮ್ಮ ದೇಶದ ಗಣರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಎಂದು ಐತಿಹಾಸಿಕಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಸಮಾರಂಭದ ಕಿಕ್ ಬೆಳಿಗ್ಗೆಯಿಂದಲೇ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುತ್ತದೆ, ಅಲ್ಲಿ ಅಮರ್ ಜವಾನ್ ಜ್ಯೋತಿ ಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನಿ ಭಾರತ ಗೇಟ್ನಲ್ಲಿ ಮಾಲಾರ್ಪಣೆ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಇದು ನಮ್ಮ ಹುತಾತ್ಮರಿಗೆ ಅಥವಾ ತಮ್ಮ ಮಾತೃಭೂಮಿಗಾಗಿ ಪ್ರಾಣ ತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿದ ಮಹಾನ್ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟಗಾರರಿಗೆ ಗೌರವ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಒಂದು ಮಾರ್ಗವಾಗಿದೆ. ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 8 ಗಂಟೆಗೆ, ನಮ್ಮ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಯೊಂದಿಗೆ ರಾಜ್‌ಪಾತ್‌ಗೆ ಆಗಮಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅವರಿಗೆ ರಕ್ಷಣಾ ಮಂತ್ರಿ ಸೇರಿದಂತೆ ನಮ್ಮ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಪ್ರಧಾನಿ ಆತ್ಮೀಯ ಸ್ವಾಗತ ನೀಡುತ್ತಾರೆ.

ವಿಶೇಷವಾಗಿ ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಲಾದ ವೇದಿಕೆಗೆ ಬಂದ ನಂತರ, ನಮ್ಮ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ರಾಷ್ಟ್ರಧ್ವಜವನ್ನು ಹಾರಿಸುತ್ತಾರೆ. ಇದಾದ ನಂತರ, ಗಣರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ಮೆರವಣಿಗೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುತ್ತದೆ, ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಕುತೂಹಲದಿಂದ ಕಾಯುತ್ತಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ನನಗೆ ಖಾತ್ರಿಯಿದೆ. ಈ ಮೆರವಣಿಗೆಯನ್ನು ನಮಗೆಲ್ಲರಿಗೂ ತಿಳಿದಿರುವಂತೆ, ಯುದ್ಧ ವೀರರು, ಸಶಸ್ತ್ರ ಪಡೆಗಳು, ಶೌರ್ಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸುತ್ತಾರೆ. ನಂತರ ಅವರನ್ನು ಆ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶೌರ್ಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ಪಡೆದ ಯುವತಿಯರು ಮತ್ತು ಹುಡುಗರು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಸೂರ್ಯ ಮುಳುಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆ, ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಭವನ ಇರುವ ರೈಸಿನಾ ಬೆಟ್ಟವನ್ನು ದೀಪಗಳಿಂದ ಅಲಂಕರಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಆ ಮೂಲಕ ಅದ್ಭುತ ಹೊಳೆಯುವ ನೋಟವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಈ ಆಚರಣೆಯು 3 ದಿನಗಳವರೆಗೆ ಇರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಜನವರಿ 28 ರ ಸಂಜೆ

'ಬೀಟಿಂಗ್ ದಿ ರಿಟ್ರೀಟ್ ಸಮಾರಂಭ' ಎಂಬ ಸಮಾರಂಭದೊಂದಿಗೆ ಮುಕ್ತಾಯಗೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಸಮಾರಂಭವು ನಮ್ಮ ಸಶಸ್ತ್ರ ಪಡೆಗಳಿಂದ ಆಯೋಜಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವುದರಿಂದ ನಿಜಕ್ಕೂ ಬಹಳ ಪ್ರಭಾವಶಾಲಿಯಾಗಿದೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, ಗಣರಾಜ್ಯೋತ್ಸವವನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾ ಕೇಂದ್ರಗಳು, ರಾಜ್ಯ ರಾಜಧಾನಿಗಳು, ಪಂಚಾಯತ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಸ್ಥಳೀಯ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಭಾಗವಹಿಸುವ ಬ್ಲಾಕ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಭವ್ಯವಾಗಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ಗಣರಾಜ್ಯೋತ್ಸವವನ್ನು ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಐತಿಹಾಸಿಕ ದಿನವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ, ಅದರ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ದುರ್ಬಲಗೊಳಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ನಾವು ಒಗ್ಗೂಡಿ ಈ ದಿನವನ್ನು ಸಂತೋಷಪಡಿಸೋಣ; ಯಾಫ್‌ಪುರ್ ಮತ್ತು ಉತ್ತಾಹದಿಂದ ತುಂಬಿದೆ.

ಧನ್ಯವಾದ!

Republic Day Kannada Speech

ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರು, ಉಪ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರು, ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರು ಮತ್ತು ನನ್ನ ಆತ್ಮೀಯ ಗೆಳೆಯರು - ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಶುಭೋದಯ!

ನಾನು, ಬಿ.ಕಾಂ (ಎಚ್) ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಿಂದ ಸಾಕ್ಷಿ ಕಲ್ಪಾ, ನಮ್ಮ ಕಾಲೇಜಿನ ಗಣರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ನಿಮ್ಮೆಲ್ಲರನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸುತ್ತೇವೆ. ಇದು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರಿಗೂ ಬಹಳ ವಿಶೇಷವಾದ ಸಂದರ್ಭವಾಗಿದೆ, ಈ ದಿನದಂದು ನಮ್ಮ ದೇಶದ ಸಂವಿಧಾನವನ್ನು 1950 ರಲ್ಲಿ ಅಂಗೀಕರಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ದಿನದಂದು, ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ಕಾಯ್ದೆ, 1935 ಅನ್ನು ಭಾರತದ ಸಂವಿಧಾನದಿಂದ ಬದಲಾಯಿಸಲಾಯಿತು.

ಜನವರಿ 26 ರಂದು ನಮ್ಮ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ರಜಾದಿನವನ್ನು ನಾವು ಹೊಂದಿದ್ದೇವೆಂದು ಹೇಳಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ, ಅಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಭಾರತೀಯನು ಸಂಪೂರ್ಣ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯದ ದಿನವನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಾನೆ. ಭಾರತದ ಸಂವಿಧಾನವನ್ನು 1950 ರ ಜನವರಿ 26 ರಂದು ಭಾರತದ ಸಂವಿಧಾನ ಸಭೆಯು ಅಂಗೀಕರಿಸಿತು. ಜನವರಿ 26 ರ ದಿನಾಂಕವನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಯಿತು ಏಕೆಂದರೆ 1930 ರಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಜನವರಿ 26 ರಂದು “ಪೂರ್ಣ ಸ್ವರಾಜ್” ಎಂದು ಘೋಷಿಸಿತು.

ಭಾರತದ 70 ನೇ ಗಣರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದಂದು ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಯಾರು ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತಾರೆ ಎಂಬುದರ ಕುರಿತು ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟು ಜನರಿಗೆ ತಿಳಿದಿದೆ. ಸರಿ, ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ತಿಳಿದಿಲ್ಲದವರು, ಅದು ಮಾತಮೆಲಾ ಸಿರಿಲ್ ರಾಮಾಫೋಸಾ ಆಗಲಿದೆ. ಅವರು ಐದನೇ ಮತ್ತು ಪ್ರಸ್ತುತ ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ನವೆಂಬರ್-ಡಿಸೆಂಬರ್ 2018 ರಲ್ಲಿ ಅಜೆಂಟೀನಾ ರಾಜಧಾನಿಯಾದ ಬ್ಯೂನಸ್ ಐರಿಸ್ನಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲಾದ ಜಿ 20 ಶೃಂಗಸಭೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಸಿರಿಲ್ ರಾಮಾಫೋಸಾ ಅವರನ್ನು ನಮ್ಮ ಪ್ರಧಾನಿ ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಜಿ ಆಹ್ವಾನಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಈ ಮಹತ್ವದ ದಿನಕ್ಕೆ ಅವರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲು ಕಾರಣವೇನೆಂದರೆ, ನಮ್ಮ ದೇಶವು ಬಾಪುವಿನ 150 ನೇ ಜನ್ಮದಿನಾಚರಣೆಯನ್ನು ಆಚರಿಸುತ್ತಿದೆ, ಅಂದರೆ ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾದ ಸ್ಥಳೀಯರೊಂದಿಗೆ ಬಹಳ ನಿಕಟ ಸಂಪರ್ಕ ಹೊಂದಿದ್ದ ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧಿ. ಇದಲ್ಲದೆ, ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರ ಪ್ರಕಾರ, ನಮ್ಮ ದೇಶಕ್ಕೆ ಅವರ ಭೇಟಿ ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾದೊಂದಿಗೆ ಬಲವಾದ ಸಂಪರ್ಕವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ.

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವೈಭವವನ್ನು ಆಚರಿಸುವುದರ ಹೊರತಾಗಿ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ತಾಯಿನಾಡಿನ ಸಾಧನೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಂತೋಷವನ್ನುಂಟುಮಾಡುವುದರ ಹೊರತಾಗಿ, ನಮ್ಮ ದೇಶದ ಪ್ರಗತಿಯ ಹಾದಿಯಲ್ಲಿ ಅಡ್ಡಿಯಾಗುತ್ತಿರುವ ನಮ್ಮ ಸಮಾಜದಿಂದ ಸಾಮಾಜಿಕ ದುಷ್ಟತ್ಯಗಳನ್ನು ಬೇರುಸಹಿತ ಕಿತ್ತುಹಾಕುವ ಪ್ರತಿಜ್ಞೆಯನ್ನು ಸಹ ನಾವು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ, ಬಡತನ, ನಿರುದ್ಯೋಗ, ಅನಕ್ಷರತೆ ಇತ್ಯಾದಿಗಳು ನಮ್ಮ ದೇಶವು ಒಟ್ಟಾರೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಬಿಡದ ಸಾಮಾಜಿಕ ದುಷ್ಟತ್ಯಗಳಾಗಿವೆ. ಎಲ್ಲಾ ನಂತರ, ಒಂದು ರಾಷ್ಟ್ರವು ತನ್ನ ಜನಸಂಖ್ಯೆಯ ಬಹುಪಾಲು ಜನರು ನಿರುದ್ಯೋಗ, ಬಡತನ ಮತ್ತು ಅವಕಾಶಗಳ ಕೊರತೆಯಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿರುವಾಗ ಹೇಗೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುತ್ತದೆ?

ಪ್ರತಿವರ್ಷ ನಾವು ದೇಶಭಕ್ತಿ, ಸಹೋದರತ್ವ, ಐಕ್ಯತೆ ಮತ್ತು ಸಮಗ್ರತೆಯ ಸಂದೇಶಗಳನ್ನು ಕೇಳುತ್ತೇವೆ, ಆದರೆ ನಮ್ಮ ಜಾತಿ, ವರ್ಗ, ಜನಾಂಗ ಮತ್ತು ಧಾರ್ಮಿಕ ಭಿನ್ನತೆಗಳನ್ನು ಲೆಕ್ಕಿಸದೆ ನಮ್ಮ ದೇಶವನ್ನು ಒಂದುಗೂಡಿಸಲು ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟು ಮಂದಿ ನಿಜವಾಗಿಯೂ ತಲೆಕೆಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ? ನಮ್ಮ ಸ್ವಾರ್ಥಿ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ, ತಾಯಿನಾಡುಗಾಗಿ ಪ್ರಾಣ ತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿದ ನಮ್ಮ ಮಹಾನ್ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟಗಾರರ ಮತ್ತು ನಮ್ಮನ್ನು ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ದೇಶವನ್ನು ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಭಯೋತ್ಪಾದಕ ದಾಳಿಯಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಲು ಗಡಿಗಳಲ್ಲಿ ಹೋರಾಡುವ ನಮ್ಮ ಸೈನಿಕರ ತ್ಯಾಗವನ್ನು ನಾವು ಎಂದಿಗೂ ಮರೆಯಬಾರದು.

ಆದ್ದರಿಂದ ನಮ್ಮ ದೇಶದ ವೈಭವ ಮತ್ತು ಅದರ ಸಾಧನೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಂತೋಷಪಡುವಾಗ, ನಮ್ಮ ಆಲೋಚನೆಗಳಲ್ಲಿ ಶುದ್ಧತೆ, ನಮ್ಮ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಉಷ್ಣತೆ ಮತ್ತು ಇತರರ ಬಗ್ಗೆ ಸಂವೇದನೆಯನ್ನು ತರುವ ಮೂಲಕ ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಸಕಾರಾತ್ಮಕ ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನು ತರಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು. ಆಗ ಮಾತ್ರ ನಾವು ಉತ್ತಮ ರಾಷ್ಟ್ರ ಮತ್ತು ವಾಸಿಸಲು ಉತ್ತಮ ಸ್ಥಳವಾಗುತ್ತೇವೆ.

ಅದರ ನಂತರದ ಆಚರಣೆಯು ನಿಜವಾದ ಆಚರಣೆಯಾಗಲಿದೆ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟಗಾರರಿಗೆ ನಿಜವಾದ ಗೌರವ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಏಕೈಕ ಮಾರ್ಗವಾಗಿದೆ.

ಜೈ ಹಿಂದ್!